NANNING TIEDAO BAO

星期日 2020年2月2日 第10777期

中共中国铁路南宁局集团有限公司委员会主办 国内统一连续出版物号: CN 45-0019 中国铁路南宁局集团有限公司网址:www.nntlj.com 电子信箱:nntd1@163.com

集团公司党委(扩大)会、党委理论学习中心组集体学习会强调

坚定不移把疫情防控各项决策部署落到实处

本报讯 记者杨羡树报道: 1月31 日,集团公司党委召开党委(扩大) 会、党委理论学习中心组集体学习会, 传达学习1月27日习近平总书记重要指 示,中共中央政治局常务委员会关于研 究新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工 作会议精神,以及中共中央印发的《关 于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击 战提供坚强政治保证的通知》精神; 传 达学习国铁集团防控疫情工作电视电话 会议及相关通知的精神。强调要认真贯 彻习近平总书记对疫情防控工作的重要

讲话精神,坚定不移把各项决策部署落 到实处, 把疫情防控作为当前最重要的 政治任务,坚决打赢这场疫情防控阻击 战。集团公司党委书记、董事长康维主 持会议, 党委副书记、总经理包楚雄参 加会议。

会议指出, 习近平总书记对疫情防 控工作的重要指示和批示, 充分体现了 以习近平同志为核心的党中央对疫情防 控工作的高度重视,对人民健康高度负 责的责任担当和为民情怀。国铁集团党 组的相关工作要求为我们下一步打赢疫 情防控阻击战提供了遵循、指明了方

会议强调,要提高站位、压实责 任, 扎扎实实把疫情防控工作各项措施 落实落地。各部门各单位要加强组织领 导,强化责任担当,采取有力有效措施 确保铁路运输安全畅通,全力做好疫情 防控物资和人员的运输;加强职工健康 防护,加大相关知识宣传教育力度,合 理安排职工作业班次和作业岗位, 为职 工劳逸结合创造有利条件,确保广大职 工生命安全和身体健康。

会议要求,要加强领导、发挥作 用, 为打赢疫情防控阻击战提供坚强政 治保证。一是充分发挥党组织把方向、 管大局、保落实的领导作用,确保疫情 防控工作平稳有序。二是充分发挥党支 部战斗堡垒作用。组织开展"防控疫 情、党员先行"活动,发挥好乘务党支 部特别是高铁乘务党支部作用,组织党 员带头坚守疫情防控第一线。三是充分 发挥党员先锋模范作用。广大党员要带 头守在防控疫情第一线,带头做好职工 群众和旅客货主的思想工作,带头做好 个人卫生防护,带头维护大局,引导广 大职工群众坚守岗位。四是发挥好群团 组织作用。工会组织要加大职工健康保 护力度,帮助他们解除后顾之忧;共青 团组织要发挥青年生力军的作用,积极 投身到疫情防控和春运工作中。五是加 强宣传思想政治工作。各级党组织要切 实做好思想政治工作,坚持正确的舆论 导向,坚定战胜疫情的信心。宣传部广 要加强舆论引导,加强典型事迹宣传, 凝聚起全力以赴、共克时艰的强大正能 量。六是加强作风督查。纪检监察和组 织人事部门要加强疫情防控期间纪律检 查和干部作风监督, 在疫情防控第一线 考察、识别、评价、使用干部,工作做 不好的要依纪依规严肃追责问责。

会议还传达了国铁集团党组副书记 甄忠义在集团公司检查调研疫情防控和 春运工作时提出的工作要求。

集团公司党委副书记孟卫华, 党委 副书记、纪委书记张华伟, 党委委员杨 斌、黄一宁、黄玮、贺湘平、谭立新、 陈建国、赵山、刘希明、徐祝参加会

国铁集团党组副书记甄忠义到集团公司检查慰问时强调

提高站位 统筹兼顾 坚决打赢疫情防控阻击战

本报讯 记者杨羡树报道:1月30 日,国铁集团党组副书记甄忠义一行深 入集团公司运输生产一线,代表国铁集 团党组检查指导新型冠状病毒感染的肺 炎疫情防控工作和春运组织工作,看望 慰问坚守岗位的干部职工、包保干部、公 安干警、执勤民兵和驻站医务人员。他

强调,要把疫情防控工作作为当前最重 要的政治任务,提高政治站位,统筹兼顾 好各项工作,坚决打赢疫情防控阻击战。

甄忠义一行检查了南宁东站、调度 所、春运办、防控办、南宁站、南宁机务 段等处所岗点,对集团公司前一阶段整 体工作给予肯定。强调要进一步提高 认识,增强做好疫情防控工作的自觉 性;加强组织领导、落实责任,扎扎实实 推动各项措施落实落地;加强与地方党 委政府的沟通,强化宣传舆论引导工 作,充分发挥党组织的战斗堡垒和党员 的先锋模范作用,坚决打赢疫情防控阻 击战。要提高政治站位,盯紧安全,按 照岗位负责、逐级负责、系统负责的要 求,加大安全风险防控和设备检查力 度,干部职工要做好自身防控、坚守岗 位,确保疫情防控期间高铁和旅客列车 安全万无一失。要认真贯彻"强基达 标、提质增效,节支降耗、改革创新"要 求,统筹推进各项工作。

疫情无情人间有爱 万众一心共克时艰 ·西首趟爱心果蔬冷链专列驰援武汉

本报讯 记者黄海飞、邢星,通讯 员郑菲菲、李伊报道: 1月30日17时 45分,满载200多吨毛节瓜、西葫芦、 莴笋等优质蔬菜和2万枚海鸭蛋的果蔬 冷链专列,从南宁国际铁路港发出,直 奔武汉市吴家山集装箱中心站,这是广 西首趟驰援湖北武汉的民生物资专列。 自治区政府副主席杨晋柏,集团公司副 总经理贺湘平到现场检查指导专列开行

据广西商务厅厅长蒋连生介绍,此 次果蔬冷链专列,从1月29日23时发 布产品集结令,到30日17时装车,采 摘、分拣、包装、运输、集结等仅用 18个小时。这趟专列由10个集装箱组 成,实行点对点全程冷链运输,预计 35个小时后抵达武汉,全程运行时间 较其它货物压缩25个小时,届时该批 物资将抵达武汉地区, 为当地居民提供 物资补给。

集团公司启动抢险物资运输保障机 制,实行民生物资运输优先集结、优先 装运、优先开行的"三优先"原则,为 救援物资运输开辟绿色通道, 确保即到 即装即发。南宁货运中心、南宁车务段 等单位精心组织制定运输方案,成立党 员突击队强化运输过程盯控, 倒排装卸 作业时间节点, 合理安排装卸作业劳 力, 当日相关物资运抵南宁国际铁路港 后,装卸工人迅速装箱,吊装上火车。

南宁货运中心南宁南货运营业所所 长覃煜芳说,南宁国际铁路港是西部陆 海新通道重要节点,也是广西唯一的一 级铁路物流基地,广西周边乃至东盟进



1月30日,广西首趟驰援湖北果蔬专列从南宁发出。

口货物可以在这里快速集结并编入同一 列车内,发往全国各地,为做好援助湖 北武汉物资组织运输工作提供有力保

据了解,这是集团公司为支援湖北 武汉运送的第4批物资,此前三批防疫

物资已于1月29日前到达武汉。从1月 30日开始,集团公司将持续1个月每周 安排2列冷链专列,每列装载200吨民 生物资,保障各界捐助物资保质保鲜抵 达湖北武汉, 为早日打赢疫情阻击战贡



请战书

上图为党员

突击队员庄严宣 誓。 李金泽 摄

左图为按满 红手印的请战 梁 征 摄

这份按满红手印的请战书,重于泰山!

陆君旖 实习记者 余婉莹 特约通讯员 李竺林

1月31日12时,柳州机务段在动车车间举行抗击 新型肺炎援汉动车组司机党员突击队授旗仪式。

新型冠状病毒疫情从武汉波及全国,牵动人心。为 确保疫情期间铁路运输安全畅通,1月27日,国铁集团 迅速部署调整疫情期间武汉局集团公司机车和乘务交 路。集团公司调整运输方案,接过广铁集团15对动车 组的驾驶任务,成立由20名党员动车组司机组成的抗 击新型肺炎援汉动车组司机党员突击队。从1月31日 起,承接武广高铁、衡柳线16对永州至长沙南区段动 车组的交路值乘任务, 支援武汉。

"我报名!我要上!作为一名党员,我义不容辞!" 动车组司机李荡在看到倡议书的一刻便主动请缨加入到 支援武汉的队伍中。

为解决援汉动车组司机后勤保障工作,集团公司为 他们配发口罩和一次性手套,及时协调长沙动车所解决 好司机住宿及就餐问题。同时,安排专人联系、服务援 汉动车组司机家属,解除他们的后顾之忧。

"若有战,召必上,战必胜"。请战书上满满的红 手印,是20名党员请缨开赴防控疫情第一线的 誓言和承诺。

丁志中是援汉党员突击队年纪最小的一名动车

组司机,今年33岁。他的家乡是湖北省天门市,疫情 在湖北蔓延。心系家乡,他立即报名参加,为家乡抗击 疫情出一份力。"我的家里人都很支持我的决定。出门 前儿子还跟我说爸爸你一定要注意安全, 我和妈妈在家 为你加油。儿子暖暖的话语,给我注入了无穷的力 量。"丁志中说道。

"接旗!""到!"该段领导为党员突击队授旗,党支 部书记许伟峰往前一步,郑重接旗。在大家注目下,他 用力扬起红旗,党员突击队整装待发。

仪式结束后,值乘G530次列车的司机丁志中办理 出勤任务,同行的还有一位动车组司机江惠。"段里 发倡议书的时候, 我第一个报名。武汉司机也是我们 的兄弟,一方有难,八方支援,我用自己的方式为他 们加油鼓气,武汉加油!中国加油。"江惠激动地说

14时12分, 丁志中驾驶G530次动车从桂林北出 发,16点53分,安全正点到达长沙南站,圆满完成了

"可以过夜,可以不过年,可以去武汉……" 疫情当前,25岁姑娘硬核请战

本报记者 林祥云 通讯员 杜雪凡

近日, 南宁车辆段女随车机械师钟 金玲火了! 这位25岁的姑娘,用硬核 的态度和行动, 主动请缨加入党团员突 击队,持续奋战在疫情防控第一线,让 同事无不佩服。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情已从 武汉蔓延至全国,牵动人心。1月23 日,南宁动车所团支部书记韦睿在乘务 队微信群发布信息: 同志们, 我所拟成 立党团员应急突击队。有意向加者,请 联系我报名。

钟金玲是广西首批女随车机械师。 看到信息后,她立即联系韦睿报名参 加。为展示自己的决心,她表示,可以 过夜, 可以不过年, 可以去武汉, 可以 去任何一个别人不愿意去的城市,有任 何问题都属于自愿,自己对自己负责。

经遴选, 钟金玲加入党团员应急

突击队。当她把这个消息告诉母亲时, 把母亲吓了一跳。今年春节,她从除夕 至大年初二都在值乘, 母亲盼着她大年 初三回家团圆,没想到加入了党员突击 队,不仅不能回家,还有可能到最危险 的地方,这可把母亲急坏了!

"刚开始,我妈每天都来好几个电 话劝我别去,还总发一些疫情严重的新 闻给我看,想把我吓退。我就安慰她别 紧张,我会保护好自己,不会有事。" 钟金玲和母亲的"相持战"打了几天, 母亲终于被说服了,渐渐由反对变成了

疫情阴云笼罩下, 钟金玲口中说着 没事,但现实可没这么简单。她每天在 动车上值乘约16个小时, 共4个车次, 在密闭车厢接触旅客多达数千人, 感染 病毒的风险不可谓不大。春节期间,疫

情蔓延的消息、清一色佩戴 口罩的乘客, 让她更加神经 紧绷。前几日,她在动车上 看见有几名旅客不仅没戴口 罩,还谈笑风生,心马上揪 了起来。她赶紧找来口罩, 让旅客戴上,叮嘱她们注意 防护。

"说不害怕那是骗人的。" 钟金玲 说,为做好自我防护,每次巡检完车厢 她都会仔细洗手; 退乘回到宿舍, 就用 消毒液浸泡工作服;休息时,她坚持锻 炼身体,增强抵抗力。记者看到,在乘 务监控室,她把口罩摘下后大口喘气, 脸上已经留下了

深深的印痕。 "我的叔叔



生,现在就战斗在防疫一线。家里的长 辈那么拼,我们晚辈也不能落后呀!" 钟金玲胸前佩戴着团徽,去年7月她提 交了人党申请书,"这次,就当作是我 接受党组织的考验吧!"

本版责任编辑 高洪韬

集团公司召开疫情防控工作领导小组会强调 科学有效推进防控措施落实

本报讯 记者杨羡树报道: 1月31 日,集团公司召开疫情防控工作领导小 组会议,总结前一阶段疫情防控工作, 研究部署下一步工作。会议要求,进一 步提高政治站位,加强组织领导,坚持 底线思维,落实防控责任,科学有效推 进各项防控措施落实,坚决打赢疫情防 控阻击战。集团公司党委书记、董事长 康维主持会议, 总经理包楚雄参加会

会议指出,疫情发生后,集团公司 迅速成立防控工作领导机构,全力抓好 站车防控工作,全力保障急需物资运 输,认真做好职工防病工作,各项措施 有力有效, 为打赢疫情防控阻击战作出 了宁铁贡献。

会议强调,要坚定不移地抓好疫情 防控工作。一是进一步加强和地方政府 部门联防联控,落实属地管理责任,有 序组织进出站旅客检测体温, 防止疫情 通过铁路蔓延。二是严格落实铁路内部 疫情防控措施,配备好职工防控用品。 三是全力做好疫情防控物资和人员的运 输,加强调度指挥与设备安全检修,确 保运输安全畅通;加强与有关部门的联 系对接,建立高效的运输保障机制,全 面开放绿色通道;对急需的应急防控物 资和能源运输,坚持优先安排,特事特

办,及时接办;精心组织好支援武汉局 集团公司的生活物资、药品物资的采购 和运输工作。

会议要求,要全力确保运输安全 大局稳定。结合实际落实好疫情防控 期间的安全工作要求,全力防范安全 风险;加强设备检查整治,强化车辆 防溜、接发列车安全,坚决确保高铁 和旅客列车安全万无一失。要全面抓 好节后春运运输组织工作。利用大数 据技术动态优化节后运力调整、运能 组织工作,加强对重点时段、重点列 车、重点区域的包保盯控,维护乘降 秩序;及时发布加开列车、剩余票额 等信息,引导旅客合理安排出行;充 分预想各种突发情况并完善应急预 案,与地方政府建立联动机制,确保 应急有备。要认真研究后续经营工作 应对措施。想方设法,最大限度减少 客运经营损失,大力实施以货补客战 略,加强资产经营开发创效,大力推 进节支创效工作。

集团公司领导孟卫华、张华伟、杨 斌、黄一宁、黄玮、贺湘平、谭立新、 陈建国、赵山、刘希明, 南宁铁路公安 局局长徐祝参加会议,并分别结合分管 工作总结了前一阶段的疫情防控工作, 提出下一步工作的思考和建议。

习近平总书记作出重要指示, 要把人民群众生 命安全和身体健康放在第一位, 坚决遏制疫情蔓延 势头。铁路作为大众化交通工具,疫情防控压力 大。我们要坚持底线思维, 把形势分析得更全面一 些,把问题看待得更严重一些,把措施制定得更具 体一些, 始终做好最恶劣的打算、最周全的准备, 防止疫情通过铁路运输扩散传播,保障人民群众健

坚持底线思维,要在疫情处置上"走先一 步"。疫情防控先要"防",临近春运尾声,人口流 动潮即将到来,疫情排查要设置好几道关卡,确保 检查、隔离、就诊全流程衔接紧密,人员、物资、 设备等有充足保障,构筑全方位安全体系,切实做 到严防死守。再者要"控",必须认真预设疫情发 生的多种场景,从资源最有限、条件最恶劣的角度 出发, 反复推演在列车、车站、办公室等场所内可 能出现的恶化情形,制定有效应对措施,确保完全 切断疫情传播途径, 牢牢把握疫情防控主动权。

坚持底线思维,要在生产稳定上"留多一 '。随着控制疫情措施不断有力、区域疫情增长 放缓,再加上部分地区形势不算复杂,极有可能滋 生干部职工盲目乐观的心理,给疫情传播留出缝 隙、埋下隐患, 进而影响生产大局。一方面, 必须 要再动员、再部署、再宣传,进一步强化干部职工 重视, 引导树牢"不怕费财费力、不怕十防九空" 的思想, 始终以最高标准、最严要求抓好防控工 作, 巩固和维护好现有稳定局面。另一方面, 针对 可能影响生产的最坏情况,必须预想和设计应对方 案,发挥党员先锋模范作用,建立好"后备军", 并做好相应培训,做到关键时刻靠得住、信得过、 顶得上,保障各项生产工作稳定可控。特别是货运 单位,要在实现安全稳定的基础上努力增运增收, 最大程度消弭因为疫情造成的客运收入差距。

坚持底线思维,要在舆论引导上"想深一 层"。信心和决心是抗击疫情的"良药"。面对一场

群防群控的战役,我们既要防止疫情传播,更要防止"恐慌传播",避免负面 舆论带来心理冲击、信息过载造成思想麻痹。舆论引导要坚持外松内紧原则, 对外负责任地发布权威消息,正面回应社会关切,拉近与旅客群众的心理距 离;对内加强日常提醒,引导内部人员认识传谣、造谣的严重危害性,落实好 互联网群组管理责任,同时持续抓好抗击疫情的新闻报道和典型选树,为集团 公司上下众志成城防控疫情提供坚强舆论保障。

习近平总书记要求把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,我们要坚 持底线思维, 不放松、不懈怠, 时时刻刻保持战时状态, 做到守土有责、守土 担责、守土尽责, 坚决打赢疫情防控阻击战。

H 1C) 遏 月

轩 言